



主要荣誉

2017年被内蒙古自治区党委、政府评为“全区民族团结进步模范个人”。

2019年被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”,当选第三期全国“公安楷模”。

2019年被内蒙古自治区党委授予“优秀共产党员”。

2019年被内蒙古自治区党委全面依法治国委员会办公室、内蒙古自治区党委政法委、内蒙古自治区普法工作专项办公室、内蒙古自治区司法厅、内蒙古广播电视台评为内蒙古2019年度“十佳法治人物”。

2020年被内蒙古自治区党委宣传部授予“北疆楷模”。



2 大爱无疆 践行为民宗旨

赵永前时刻把群众放在心中最高位置,以对人民的赤子之心践行全心全意为人民服务的根本宗旨,以实际行动兑现了人民公安为人民的庄严承诺。“您资助了我20多年,现在遇到这么大的困难,我不出点力,还是人吗?”得知赵永前经济紧张后,五叉沟林场职工陈来柱多方筹措3万块钱,哭着求他收下。原来,这么多年来,赵永前一直在资助辖区的困难群众,如果不是女儿生病,他隐藏的这个秘密大家都还不知道。

1993年的一次走访中,赵永前发现陈来柱的生活特别困难,第二天他便送去了200块钱。此后的20多年里,小到一袋米、一口锅,大到每年三五千块钱的社保、医保费,赵永前对他的帮助始终没断过。回想起20多年来赵永前对自己的资助,陈来柱失声痛哭,“老百姓遇到困难,他一给就是三四千。可在自己身上,却舍不得花钱。啥是共产党员,我是知道了。”

乌兰毛都边境派出所辖区的赤脚医生阿拉坦布和,也常年受到赵永前的资助。因为是外来户,没有分到草场,十几年前,阿拉坦布和决定让两个女儿辍学。“永前知道后,给两个孩子掏了学费。”从那时起,赵永前一直资助两个孩子到大学毕业。2010年8月3日,永前给凌云上学拿4000块钱,还买了去乌兰浩特的车票。2012年1月8日,永前给凌云上学拿3000块钱……在阿拉坦布和的记账小本子上,赵永前一次送来三四千块钱的记录,就有8次。

赵永前到底资助了多少困难群众,我们不得而知。因为只要群众有需求,他就有回应,即使在女儿生病的几年里也依旧如此。“2018年,凌云大学毕业后在锡林浩特市找工作,需要2000块钱就业培训费。当时赵政委在北京陪女儿化疗,还不忘打电话让我帮他送钱去。”战士陈玉鑫提起和政委的这段“秘密往事”时几次哽咽。

赵永前的付出也得到了回报,群众对边境群防群治工作给予了大力支持,很多群众自发加入了联防队、巡逻队,与民警共同守护边境线。2018年,支队刑事、行政案件的发案率分别同比下降了40.48%、22.07%,矛盾纠纷同比减少130起,群众满意率达到100%。

一心为公的带兵人

——记内蒙古出入境边防检查总站副总站长赵永前

赵永前,男,蒙古族,1971年11月出生,1989年3月入伍,中共党员,原任内蒙古出入境边防检查总站锡林郭勒边境管理支队党委书记、政治委员,2020年1月被破格提拔为内蒙古出入境边防检查总站副总站长,副局级,三级警监警衔。戍守北疆30年,他始终深怀爱党之情、笃行为民之事、恪守固边之责,特别是公安边防部队改革启动以来,面对维护边境稳定、队伍稳定的重担和女儿身患绝症危及生命的沉重压力,他先公后私、公而忘私,毅然挑起重担、扛起压力,带领队伍出色完成各项任务,用共产党员的忠诚担当向党和人民交出了一份满意答卷。因工作成绩突出,先后获评“全区民族团结进步模范个人”“全区优秀共产党员”“全区十佳法治人物”;2019年5月被公安部授予“全国公安系统二级英雄模范”,当选第三期全国“公安楷模”;2019年10月1日,作为英模代表受邀参加国庆70周年天安门广场观礼活动;2020年6月,被内蒙古自治区党委宣传部授予“北疆楷模”荣誉称号。



1 公而忘私 扛起改革重任

2013年,赵永前告别工作22年的兴安盟,调到离家1100公里的锡林郭勒盟边防支队任政治委员,从此开始夫妻两地分居生活。第二年,他的女儿被诊断患有恶性淋巴瘤管肉瘤。此后,妻子在北京陪床照顾女儿,4岁的小儿子只能扔给70多岁的父母,赵永前则一边坚持工作,一边利用假期到北京寻医问药,一家四口连续4年三地奔波。

2018年元旦,女儿高烧不退陷入昏迷。正在下乡途中的赵永前,连夜请假赶往医院。女儿烧退后,医生建议尽快截肢,以防癌细胞扩散。走出病房,这个一米八五的汉子靠在墙角失声痛哭。就是在那天夜里,赵永前一夜白了头发。

就在女儿截肢后一个多月,中共中央印发了《深化党和国家机构改革方案》,公安边防部队将集体退出现役。部队顿时进入思想活跃期、矛盾凸显期和管理敏感期,作为支队唯一一名主官,赵永前深知不能因为个人事情耽误部队工作。在女儿夹杂着埋怨不舍、期待的泪水中,他忍着伤痛毅然回到了工作岗位。

这一年,支队各项改革工作有序推进,女儿的病情却越发严重了,截肢没能阻止癌细胞的扩散,女儿的胸肺、肝脏等多处器官受到感染,生命危在旦夕。

赵永前知道,自己既是小家的顶梁柱,更是大家的主心骨,越是在改革的紧要关头,越是思想上不能有任何懈怠、工作上不能有任何放松、精力上不能有任何分散,他

全力投入到了紧张的工作中。此时,大量官兵解决实际困难的诉求摆在了赵永前面前。“政委,我家在外省,三十多岁了没结婚,父母浑身是病没人照顾,以后该怎么办呀?”“政委,我知道边防必须有人守,但妻子说我再不调回老家就离婚,您帮帮我吧!”“政委,东乌旗条件最艰苦,就我一个军事主官在位,能不能稳住官兵的思想,心里没底呀!”

他提议开通党委直通车,带领党委成员深入基层一线,与官兵面对面谈心谈话。支队27个基层派出所,每个单位他都去过三次以上,哪些民警两地分居、哪些民警大龄未婚、哪些民警转退意愿强烈,他全都了如指掌。他带头与思想不稳定的官兵谈心谈话,耐心细致地解开思想疙瘩,尽可能帮助大家解决实际困难。

面对如此情形,2018年年底,支队88名干部提交转复申请,最后确定转业28名;309名战士参加转改招录考试,236名战士考上内蒙古移民管理机构,40名战士自愿到新疆移民管理机构等更加艰苦的地区工作。没有被安排转复的干部和没有被招录的战士没有丝毫怨言,因为他们相信党委是公平公正的。况且,政委自己都选择坚守,谁的困难又比政委的困难大呢!凭借扎实细致、尽职尽责的教育管理工作,支队化解了大量历史遗留问题,没有上交一个矛盾,在改革期间捋顺了人心、凝聚了士气,确保了队伍内部高度安全稳定。

3 初心不改 维护北疆安宁

女儿的病情一天天严重,部队改革也进入了攻坚期,辖区维稳任务更加艰巨繁重。面对各种困难,赵永前没有沮丧气馁,而是更加振奋精神,坚定承担起了支队主官的责任使命。

2018年3月,支队破获了一起盗窃案件,从盗窃案件中牵扯出一起枪案,在追踪枪案线索时,发现了一个常年往返北京至蒙古乌兰巴托走私枪支、毒品的跨国犯罪团伙。为此,支队成立了专案组,赵永前亲自担任组长。“他家里的情况我们都知道,我们让他多陪陪女儿,侦查的事情交给我们就行了。但他说这是外籍人员团伙走私枪支和毒品,侦查危险性大,他要对侦查人员的安全负责任。”专案组的哈斯回忆说。他带队先后辗转北京、张家口、二连浩特等地开展侦查工作,就是在北京陪女儿化疗期间,也抽空多次到北京市公安局协调联合侦查防控事宜。最终,这起案件被公安部挂牌督办,成为锡林郭勒盟破获的最大一起跨国走私枪支、毒品案。

2018年9月,中非合作论坛北京峰会期间,边境地区和口岸管控压力全线加大。赵永前亲自带队深入边境一线踏查,部署严密守护重点地段、重要通道,研究精准查缉可疑人、可疑事、可疑物,保证了峰会期间边境辖区的绝对安全。2018年以来,他先后带队破获“5·19特大团伙盗窃案”等各类案件27起,收缴废旧子弹221枚,抓获违法犯罪嫌疑人37人,有力震慑了违法犯罪分子。

改革转隶完成后,新的移民管理体制百业待兴,责任更大。他推动建立与蒙古国新的“三级代表”联系机制,拓展了移民管理体制下的务实合作内容。为推动“雪亮工程”纳入边境防控体系建设,赵永前一次又一次走访驻地党委政府职能部门汇报沟通,成功争取到由地方出资在通往边境一线的主要通道安装了48个探头,初步实现了边境地区主要通道卡口信息化监控。他协调盟委组织部印发了“党员中心户+警务室”基层党组织示范点建设实施意见,创新推出“马背警队”警务模式,在维护边境稳定、联系服务群众中收到明显成效。(内蒙古政法队伍教育整顿领导小组办公室供稿)